



妇女地位委员会

第五十二届会议

2008年2月25日至3月7日

临时议程项目5*

经济及社会理事会各项决议
和决定的后续行动

2007年11月13日经济及社会理事会主席给妇女地位委员会主席的信

经济及社会理事会2007年实质性会议是一次历史性事件，为更新和加强理事会奠定了基础。最为重要的是，该会议通过拓展未来工作的新途径，特别是通过部长级年度审查会议和设立发展合作论坛，落实了2005年世界首脑会议的梦想。这些新模式将确保理事会继续担当联合国各次主要会议及首脑会议成果的后续行动的中央机制，并将发挥机制作用，以加大努力，使国际社会朝着在2015年以前实现千年发展目标的正确方向前进。

我高兴地通知你，理事会的首次部长级年度审查超过了各方面的预期，特别是更集中讨论了通过全球发展伙伴关系强化和加速落实与消除贫困和饥饿有关的千年发展目标所需要的政策和努力，并为讨论提供了充分实在的内容。六个发展中国家——孟加拉、巴巴多斯、柬埔寨、佛得角、埃塞阿比亚和加纳的部长所作的自愿发言尤其受到所有成员国的欢迎，因为他们提供了知识分享和信息交流的良机。

这些发言传递了五个主要政策信息。第一，国家发展战略正在运行，但未及所要求的速度，这就意味着要加速和扩大实施进程。第二，需要增强全球伙伴关系在各个层面上的有效性。第三，应使全球经济环境有利于发展、有利于穷人。

* E/CN.6/2008/1。



第四，应加强对履行承诺和实施问责制的监测。第五，必须紧急应对阻碍实现这些目标的新的威胁，比如气候变化和荒漠化。

很多国家，包括发达国家和发展中国家，都表示自愿在 2008 年实质性会议上接受理事会审查，这突显了理事会在审查国际商定的发展目标方面所发挥的召集人和核心论坛的作用。

此外，如我在 2007 年 10 月 22 日给你的信中所言（见附件 2），根据大会有关加强经济及社会理事会工作的第 61/16 号决议的建议，理事会在其上月实质性续会期间通过了一个部长级年度审查的多年工作方案。这将为理事会提供一个扎实的工作计划，并为其附属机构和其它相关实体增强他们对理事会工作的贡献提供了必要的筹备时间。

两年一次的发展合作论坛提供了机会，可以就有关援助的质量、数量、协调和影响等问题进行富有启发性的对话。这是 2008 年发展合作论坛的良好预兆。届时，这一独特的全球性平台将再次汇聚所有主要行为者，就影响发展合作的重要政策问题开展对话，旨在对这种合作如何最好地促进落实国际商定的发展目标提出建议。

有关理事会 2007 年实质性会议的其他成果，我想强调理事会提出的与职司委员会有关的一些重要建议。随函附上理事会通过的专门请各职司委员会采取行动的决议清单供参考（见附件一）。

在这些决议中，我谨提请你特别注意理事会第 2007/29 号决议，内容涉及根据包括第 61/16 号决议在内的大会各项相关决议，理事会在联合国各次主要会议和首脑会议成果的统筹协调执行和后续行动方面的作用。在这项决议中，理事会特别注意到各职司委员会完成了对其工作方法的审查，还注意到一些附属机构根据大会 57/270 B 号决议的规定，做出了继续审查工作方法的决定，认识到理事会需要进一步加强与各职司委员会和附属机构的协调与合作，以使理事会更有效地发挥全系统协调中央机制的重要作用，并请理事会各职司委员会、区域委员会和其他相关附属机构根据各自授权，继续协助理理事会的工作。

请将上述问题提请妇女地位委员会审议并采取行动为荷，并对你在这方面持续不断的协助与配合表示感谢。

达柳斯·采库奥利斯（签名）

附件一

经济及社会理事会 2007 年通过的要求采取后续行动的决议

A. 经济及社会理事会 2007 年通过的要求所有职司委员会采取后续行动的决议

决议编号	标题
2007/2	联合国系统在提供充分和生产性就业及为所有人提供体面工作方面的作用
2007/29	根据大会 50/227、52/12 B 和 57/270 B 号决议，经济及社会理事会在联合国各次主要会议和首脑会议成果的统筹协调执行和后续行动方面的作用

B. 经济及社会理事会 2007 年通过的要求妇女地位委员会采取后续行动的决议

决议编号	标题
2007/7	巴勒斯坦妇女状况和向巴勒斯坦妇女提供援助

C. 要求联合国系统所有相关实体采取行动的决议

决议编号	标题
2007/33	将性别观点纳入联合国系统所有政策和方案的主流

附件二

2007年10月22日经济及社会理事会主席给妇女地位委员会主席的信

我高兴地通知你，经济及社会理事会上周通过了第一个部长级年度审查多年工作方案。未来两年，部长级年度审查将侧重以下主题：2008年：“落实可持续发展方面的国际商定目标和承诺”；2009年：“落实全球公共卫生方面的国际商定目标和承诺”。

这是根据2005年世界首脑会议成果及随后大会关于加强经济及社会理事会的决议向前迈进的重要一步。新的多年工作方案将确保部长级年度审查的主题有一定程度的可预见性，而这反过来又能促进经济及社会理事会所有实体的全面参与，并调动会员国、联合国系统和其他利益攸关方的必要专门知识。

在实质性方面，明年的可持续发展主题包括经济增长、社会发展和环境保护三个支柱，为联合国系统加速落实在这方面的承诺，特别是《约翰内斯堡执行计划》提供了一个重要机会。也可借此机会，从更宽泛的可持续发展角度审视气候变化问题，因为经济及社会理事会为这类审议提供了一个适当的平台，最终可通过一项部长宣言。

经济及社会理事会各职司委员会及专家机构的实质性贡献对于审查的成功至关重要。各委员会将在促进有效和统筹协调各方支持，筹备2008年部长级年度审查的过程中发挥推动作用。

因此，我要求理事会各职司委员会和专家机构将部长级年度审查作为优先事项予以支持，以保证全面参与并为审查做好充分准备。

我期待与你在这一对经济及社会理事会整个系统至关重要的问题上密切合作。

达柳斯·采库奥利斯（签名）